Wurzeln einer irreduktibelen zyklischen Gleichung. 1001

dem Exponenten 7 gehdren moge, v das kleinste Vielfache
von g, 7. Es gibt ein Potenzprodukt 5°¢° welches nach u zu
dem Exponenten v gehort. Denn der grofite gemeinschaftliche

Teiler 8 der Zahlen 2, 7 besitzt einen grofiten zu i teiler-

fremden Teiler p und es sei 8 =po, Wo 6 in einer Potenz

von ; aufgehen mufi. 0% ¢ gehdren nach u beziehungsweise
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zu den Exponenten 1 , -~ und daher, da letztere teilerfremd
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sind, 5”6 zu dem Exponenten — . — = -1 —

Pl ka1
Da der kleinste nicht negative Rest von #°¢® in bezug
auf # in der Reihe (1) vorkommt, so kann » nicht = ¢ sein.
Daher ist v = ¢, 1 ein Teiler von .

Wird das Zeichen ind auf eine primitive Kongruenz-
s, o (72)
wurzel des Moduls # bezogen, so ist ind ¢ — e A G
=
zu ¢ teilerfremd ist, und daher
w (1 :
p) =mindec (mod wun),
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WO g eine ganze Zahl bedeutet. Hieraus folgt, da ind b ein
o) & on
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Vielfaches von

indb=kindc (9(n),
Wo k eine ganze Zahl bezeichnet. Somit ist
b= ck(n)

und die Zahlen (1) fallen mit den kleinsten nicht negativen
Resten der Potenzen

in bezug auf den Modul # zusammen. Der kleinste nicht
negative Rest der Potenzen ¢, ¢~ in bezug aufl den Modul u
werde mit ¢, ¢, bezeichnet,




